

## 收藏品交易陷阱:除了受害人,都是一伙的

◎阿维

不少人都有收藏玉器、宝石、邮票等藏品的爱好。但收藏品的鉴定门槛较高,价值评估需要专业知识,大多数人对此并不是很熟悉,这就给了“有心人”可乘之机。近日,北京市公布的《老年人权益保护形势分析报告》显示,收藏品领域的涉老诈骗尤为突出,大家在投资收藏的过程中可得多留个心眼。

启东的沈大爷是位收藏爱好者,早年就喜欢收集各种钱币、玉石,是名资深的收藏品“发烧友”,大大小小的“藏品”放满了家里每一个展示的角落。沈大爷跟他收藏品之间的故事也可以用“跌宕起伏”来形容。

事情要从5年前说起。2018年8月初,沈大爷接到了一名杨经理的电话,对方说:“你好,我是北京中上收藏品交易中心的,这里了解到你有不少收藏品在手里。是这样的,我们现在建立了一个网站,可以把你持有的收藏品挂到网上卖,有人看中的话可以直接交易。我们最近对接了几个大老板有购买意向。而且挂在平台上是不需要缴纳费用的,办理相关手续即可。”

沈大爷想着手里的藏品挂网

上去也好,可以流动起来获取收益,反正网站不收钱,于是便答应了。这个杨经理给沈大爷的藏品一一做了详细的登记,并承诺如果后续有“老板”看中的话会再联系。

过了两天,有个自称在河北做古董生意的“金老板”给沈大爷打了电话,说在网上看到了他的藏品,准备收购:“30万元收你手里的三件玉器藏品,现在已经在这个平台交了7500元的定金,过段时间当面来收……”沈大爷心动不已,这三件玉器收来的时候不过才花了5万元左右,现在有人出30万元,于是便爽快地答应了。

又过了一会儿,杨经理打来了电话说:“我们这里看到‘金老板’想要购买你的玉,在我们平台交了一笔定金。是这样的,平台为您提供实名制登记管理的服务,双方达成交易的话,需要卖家支付5000块钱保证金给平台,平台后续也能给你们提供鉴定服务,让你们交易更放心。”沈大爷算了一下账,二话不说,即刻给这个杨经理转了钱。

过了几天,这个“金老板”来问沈大爷这里有没有某个玉玺,他愿意出资50万来收,听说这个玉玺极为稀有、做工精细,他问了很多人都没有找到。沈大爷说:“我可以帮你

打打听,物色物色。”

又过几天,沈大爷接到了“文化博物馆”员工的推销电话,说他们那里有各种玉玺售卖,数量稀少,收藏价值极高。沈大爷问有没有某某玉玺,对方说:“有,很巧,这东西只有我们这里有,但是数量很少……”经过讨价还价,沈大爷花费了8000余元购得了该玉玺。对方向沈大爷要了地址,通过顺丰快递给大爷寄送了过来。可是一直等到月底,沈大爷也没有等到那个“金老板”来收玉器。

落寞的沈大爷终于发现了不对劲,去派出所报了案、做了材料,故事暂告一段落。

这类收藏品交易诈骗,诈骗团伙内部分工协作、互相印证身份,有人扮演“推销员”,有人扮演“老板”,看似互不相识的人,实则是一伙。他们利用受害人想卖高价赚取差价的心理,以高额的口头承诺收购价诱惑,设下环环相扣的诈骗陷阱。

大家如若有收藏品投资交易需求,一定不要轻易相信陌生人口头承诺。看似正规的平台,也要多留个心眼,在全国企业信息查询系统或者“天眼查”平台,查一查公司的成立时间、实际业务、经营状况等,给自己的财物多加几重保障。

## 小区改造进行时

◎王永强

今年的南通民生实事项目包括“全市新开工改造城镇老旧小区68个,持续推进城市更新行动”,我家所在的千禧园社区棕榈园小区也在其中。

去年年底,社区就邀请小区业主代表们召开了专题会议,我也被邀参会。社区领导介绍了小区改造打算和准备工作,设计单位就改造规划做了详细讲解。业主代表们进行了热烈的讨论,对规划方案提出了许多切实可行的建议。

今年春节后,施工单位就进场准备施工,先在现场设置了宣传橱窗,公示了《致小区居民的公开信》、小区改造前后对比图、各项管理规章制度等,与居民进行交流沟通。工程一开始先行拆除违章建筑,由于社区前期工作到位,小区业主支持配合,所以整个拆除工作较为顺利,所有违章建筑在很短的时间里就全部拆除完毕。

接下来,施工单位有序按计划进行施工。为了减少对居民的干扰,还安装了环境噪声显示屏,即时监测施工噪声。此外,配备了洒水车及时为小区道路洒水防尘,还在路边设置了反光镜,保障车辆通行安全。在更新外墙落水管时,还增设厨房专用下水管、空调冷凝水下水管,这样老楼排水方面诸多遗留问题都彻底解决了,我们都为此赞不绝口。

外墙面出新施工共有5道工序,施工单位先给每家每户空调外机罩上塑料袋,施工当天还用塑料薄膜遮挡住窗户。街坊邻居们都感慨说:“老旧小区改造的活儿不容易做,就像改旧衣服,要比做新衣服要难得多一样,施工单位文明施工,处处替居民着想!”

有一次,由于多种原因,地下自来水总管不慎被压坏,小区停水。家里没有水用这可怎么办啊,我一边安慰老伴说没事的,会有解决办法的,一边即刻在网格群里向网格员询问。网格员马上答复说,施工单正在组织抢修,社区也已联系消防单位用消防车送水。不久,消防车就送水来了,解决了燃眉之急。

因外墙重新粉刷需要,每家每户的室外晒衣架都被拆除,统一的新晒衣架要隔一段时间才能安装到位,这样一来,晒衣裳就成了问题。后来,我就想了个办法,利用家中现成材料做了一个简易晒衣架,老伴一试,真不错。我们还将这个方法与邻居们进行了分享。

老旧小区改造工程是为民利民的实事好事,各方同心协力,目前整个施工进展顺利,小区每天都有新变化。我和老伴期盼着小区全部旧貌改新颜的那一天早日到来。

## 看看南通新风貌

◎李斌

近日,南通梦田公益连心社、新华阳光爱心社联合永兴街道窑墩坝村社区,组织新华福里小区的45名高龄、空巢、独居老人到南通大剧院、美术馆、紫琅湖、滨江公园参观游玩,帮助部分行动不便的老年人实现了走出家门看看南通新风貌的心愿,唤起他们对新生活的热情。



晚晴周刊投稿邮箱:  
jhwbt10000@163.com